
20 Σεπτεμβρίου 2024

Σπάρτη: Υποδοχή Ιερών Λειψάνων Αγίου 
Γερβασίου και Πανηγυρικός Πολυαρχιερατικός 
Εσπερινός για τα ονομαστήρια του Μητροπολίτη 
Ευσταθίου
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Εκκλησία / Προσκυνήματα-Οδοιπορικά-Τουρισμός

Την Παρασκευή 20 Σεπτεμβρίου 2024 η Εκκλησία μας τιμά την 
μνήμη του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Ευσταθίου, της συζύγου του 
Θεοπίστης και των τέκνων αυτών, Αγαπίου και Θεοπίστου. Η 
ημέρα αυτή είναι ιδιαίτερα χαρμόσυνη για την Ιερά Μητρόπολη 
Μονεμβασίας και Σπάρτης, καθώς ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Ευστάθιος άγει τα σεπτά ονομαστήριά του.
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Το απόγευμα της παραμονής της εορτής, Πέμπτη 19 Σεπτεμβρίου 2024, στον 
Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελιστρίας Σπάρτης, τελέσθηκε ο Πανηγυρικός 
Πολυαρχιερατικός Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεοκλήτου.



Πριν την πανηγυρική εσπερινή λατρευτική σύναξη, προηγήθηκε σε κλίμα 
κατάνυξης και με την πρέπουσα εκκλησιαστική λαμπρότητα η υποδοχή 
αποτμήματος του Ιερού Λειψάνου του προσφάτως αγιοκαταχθέντος Αγίου 
Γερβασίου του εκ Πατρών, το οποίο πρόσφερε στην τοπική Εκκλησία ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος.



Στην εσπερινή λατρευτική σύναξη συγχοροστάτησαν οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες Σερβίων και Κοζάνης κ. Παύλος, Πατρών κ. Χρυσόστομος, 
Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεώργιος, Σταγών 
και Μετεώρων κ. Θεόκλητος, Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος, 
Μάνης κ. Χρυσόστομος, Γλυφάδας κ. Αντώνιος και Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. 
Νικηφόρος, οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Κερνίτσης κ. Χρύσανθος, Βοηθός 
Επίσκοπος της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών, Τεγέας κ. Θεόκλητος, Βοηθός 
Επίσκοπος της Ιεράς Μητροπόλεώς Μαντινείας και Κυνουρίας, Λακεδαιμονίας κ. 
Θεόφιλος, Βοηθός Επίσκοπος της Ιεράς Μητροπόλεώς Μονεμβασίας και Σπάρτης, ο 
Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Ιωάννης Καραμούζης και δεκάδες κληρικοί 
τόσο της Ιεράς Μητροπόλεώς Μονεμβασίας και Σπάρτης, όσο και από άλλες 
περιοχές της Πατρίδας μας.



Μετά την ευλόγηση των άρτων, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ευστάθιος 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πατρών, για την μεγάλη ευλογία 
που δέχθηκε η Ιερά Μητρόπολη Μονεμβασίας και Σπάρτης , μέσω της προσφοράς 
των χαριτοβρύτων Ιερών Λειψάνων του Αγίου Γερβασίου.



Ο νέος Άγιος της Εκκλησίας μας, τόνισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Ευστάθιος, άφησε ανεξίτηλο το αποτύπωμά του τόσο στην Πάτρα, όσο και 
γενικότερα στην Εκκλησία της Ελλάδος, ενώ και ο ίδιος είχε την ευλογία να τον 
γνωρίσει κατά την νεότητά του και να εμπνευστεί από την πνευματικότητά του. 
Στη συνέχεια ζήτησε από τον Μητροπολίτη Πατρών να ομιλήσει για τον νέο Άγιο 
της Εκκλησίας μας.



Παίρνοντας τον λόγο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος 
μίλησε αρχικά για τον τιμώμενο Άγιο Ευστάθιο και τη συνοδεία του, που ήταν 
πρότυπο οικογενείας, αρετής, ενότητας, αγάπης και μαρτυρίου, αποτελώντας και 
στην εποχή μας φωτεινό παράδειγμα την στιγμή που η οικογένεια πλήττεται 
παντοιοτρόπως. Στη συνέχεια, ο Μητροπολίτης Πατρών σκιαγράφησε με 
γλαφυρότητα την προσωπικότητα του Αγίου Γερβασίου φωτίζοντας πτυχές του 
θαυμαστού βίου του και του πολυποίκιλου πνευματικού έργου του. Ακολούθως, 
μίλησε με θερμά λόγια για τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μονεμβασίας και 
Σπάρτης κ. Ευστάθιο, τον οποίο χαρακτήρισε αδάμαντα της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, κανόνα πίστεως, πρότυπο υπομονής, σεμνότητας, ιερατικής διακονίας 
και θυσιαστικής προσφοράς.



Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μονεμβασίας και 
Σπάρτης κ. Ευστάθιο υγεία, σωματική και πνευματική, και μακροημέρευση, ώστε 
να συνεχίσει να ανοίγει πνευματικούς δρόμους και να στηρίζει το ποίμνιο της 
τοπικής Εκκλησίας, αλλά και όσους ακόμα προστρέχουν στο πρόσωπό του για 
ψυχική γαλήνη και πνευματική καθοδήγηση.



Με την ολοκλήρωση του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας 
και Σπάρτης κ. Ευστάθιος απηύθυνε έναν σύντομο ευχαριστήριο λόγο. Αρχικά, 
ευχαρίστησε θερμά τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες, τους Θεοφιλεστάτους 
Επισκόπους, τον Αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
τους κληρικούς τόσο της Ιεράς Μητροπόλεώς Μονεμβασίας και Σπάρτης, όσο και 
άλλων περιοχών που συμμετείχαν στον Εσπερινό, τους τοπικούς άρχοντες, αλλά 
και των όμορων Νομών, όπως και τον ευσεβή λαό, για την παρουσία και την αγάπη 
του.



 

Όσον αφορά τα επαινετικά λόγια του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Πατρών για 
την ελαχιστότητά του, επισήμανε ότι τα εκλαμβάνει ως διακριτική υπόδειξη για 
το πώς θα πρέπει να πορευτεί στο υπόλοιπο της ζωής του, ενώ τόνισε πως ό,τι 
καλό διακρίνει κανείς στο πρόσωπό του προέρχεται από τον Πανάγαθο Θεό και 
όποια αδυναμία τον χαρακτηρίζει ανήκει στον ίδιο. Παράλληλα, παρακάλεσε για 
τις προσευχές όλων όσων τον αγαπούν, ώστε να μπορέσει να επιτύχει την 
πνευματική του ανύψωση, που θα πρέπει να είναι στόχος για κάθε χριστιανό.



 

Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε ο Άγιος Ευστάθιος και ο Άγιος Γερβάσιος να ευλογούν 
και να αγιάζουν τη ζωή κάθε ευλαβούς χριστιανού.



Μετά το πέρας της πανηγυρικής εσπερινής λατρευτικής σύναξης, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος δέχθηκε 
τις ευχές των πιστών εντός του Ναού προσφέροντας παράλληλα ένα κέρασμα.



Σημειώνεται, ότι στην Ιερά Μητρόπολη Μονεμβασίας και Σπάρτης φυλάσσεται 
απότμημα των Ιερών Λειψάνων του Αγίου Ευσταθίου, το οποίο τέθηκε σε 
προσκύνηση στον Μητροπολιτικό Ναό, για ευλογία και ενίσχυση του ιερού κλήρου 
και του ευσεβούς λαού.

Περισσότερες φωτογραφίες:








































